
 

 

 

 

 

 

 

１．頑張れ３年生！！自分で変えるしかない。自分が変わるしかない。 
（１）３年生のみなさん、今年の４月から成長していますか。 

  ４月１８日（水）に行われた全国学力学習状況調査では、学校生活や日常生活、キャ

リアに関する考え方、勉強の仕方などについて質問をする調査が含まれています。 

８月初旬に調査結果が公表され、学校で分析をしていましたが、進路選択に向かって

頑張っている３年生の皆さんに、４月の自分と今の自分を比較して成長しているか見比

べる材料として紹介したいと思います。また１年生や２年生の皆さんも、自分のこれか

らの中学校生活の参考にしてみて下さい。 

 ※おことわり 

宝城中学校は生徒数が少ないため、全国平均や県平均よりも極端な数字になることが  

あります。調査も４月段階での結果です。そして、全国や福岡県の傾向をつかみ、自分の

今の生活を改善するかどうかの参考にして欲しいと考えています。 

 

① 基本的生活習慣 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※保護者の皆さんにも協力して頂きたいところですが、中学３年生です。他人任せ（親

任せ）から、自分のことは自分でやる「私」に変わっていきましょう。 

 

② 自己認識（自分のことをどのように捉えているか） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

学校教育目標：「集団の力を活かして、よりよい社会の創り手として「自走」できる生徒の育成」 
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1 毎日朝食を食べていますか

いる やや あまり 全く
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3 毎日同じ時間に起きていますか

いる やや あまり 全く
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9 自分にはよいところがあるか
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11 将来の夢や目標を持っていますか
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 ※いつも他人任せ（親任せ）にしていると自分の考えを持てなくなり、自分に悪いこと

が起きたときは全部周りのせい（親や学校、友だちの責任）にしたくなってしまうもの

です。自分で行動を起こして、失敗しても振り返って、自分の責任で改善することを習

慣化している人は、「自分の良さがわからず、将来の夢や目標を持てず、人が困っていて

も助けず、人の役に立ちたいとも思わず、いじめは理由があればやってもいいと思って

いて、自分は不幸だと感じている」というようなことにはなりません。私は「自分の未

来を自分で切り拓くことができる人（「自走」できる）」宝城中のみなさんに育って欲し

いといつも考えています。だから自分の意志で自分の責任で行動を起こしましょう。 

 

③ 学習に関すること 

 

 

 

 

 

 

 

 ※私の経験では、勉強は他人からやらされているうちは自分の実につくことは少ないの

で、目標や目的をもって取り組むことが大切です。「宝の城のお約束（ＰＴＡ総会資料）」

では１日、２時間の家庭学習を推奨していますが、そのとおりにする必要はありません。

「自分にあったやり方を考えて、実行して改善する」のみです。 

 

④ 君たちには、伸びしろしかない。 

ちなみに、今年の全国学力学習状況調査の国語と数学の結果ですが、宝城中３年生の

平均はどちらも全国平均を超えています。ただし平均を下回っている生徒さんもいる

のも確かです。みんな、今、やるしかないぞ。 
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12 人が困っているときは、進んで助けていますか
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13 いじめは、どんな理由があってもいけない

ことだと思いますか。
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15 人の役に立つ人間になりたいか
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19 普段の生活の中で幸せな気持ちになることは

どれくらいありますか。

当てはまる どちらかといえば あまり 当てはまらない
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20 わからないことや詳しく知りたいとき自分で学

び方を考え工夫している。

当てはまる どちらかといえば
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21 平日1日平均の学習時間（学習塾や家庭教師

も含む）

３h以上 ２h以上３h未満 １h以上２h未満

30分以上１h未満 30分未満 しない
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22 土日の学習時間

４h以上 ３h以上４h未満 ２h以上３h未満

１h以上２ｈ未満 １ｈ未満 しない


